

# 淮北职业技术学院教学督导月、周报

2021-2022 第一学期

第 4~6 周

(9 月 20 日---10 月 9 日)

这段时间为教学第 4~6 周。其间，恰逢中秋、国庆两节，按国家统一放假调整了教学日，周六周日也会有课。故月、周报合一。

## 一、日常教学巡查

专职督导人员，每教学日三轮巡查，老师以满腔热情投入教学，无迟到现象；但学生因故请假较多，各系部应严格把关。9 月 29 号新生军训成果汇报，新生个个精神抖擞，节后已投入课堂专业学习之中。

10 月 8 号 2021 级上课第一天，执行新的上课时间，机电系 1511 上午第三节课无老师，联系系部查明排大课重复了，立即调整纠正；下午第五节课人文系 4418 上课 5 分钟多媒体还没有调好，系部应提前检测。9 号下午学院安排假期离淮的师生员工做核酸检测，有的班级上课推延，有的班级学生少。基础部体育课安排让学生到体育场选课，医学系 3415、3417 没能及时接到通知，经巡查协调得以解决。基础部体育选课能否在课前学习通网上选课？

已经执行新的上课时间表，但是教学楼里的铃声没有调整，有点乱，应该哪个部门负责调铃？

## 二、听课情况

这一段时间因兼职督导人员参加大赛，中秋、国庆两节放假，调课较多等等原因，仅收到到四位老师的听课评价信息。财经系丁思学老师：语言规范，讲解清楚，对所授课程备课充分，内容熟练。课前回顾旧的知识，有利于开展新课。上课有课件有板书，教学手段和方法多样，促进学生理解和掌握。但是课堂气氛略显沉闷，建议利用一些教学环节，调动学生参与课堂的积极性；财经系张雷老师：备课充分，讲解流畅。课前进行充分的复习，保证了知识的连贯性，利用多媒体，教学手段先进，教学内容深浅适度，重点较突出。讲解的透彻紧扣课程内容。严格管理课堂秩序，严格考勤。但要进一步加强教学中的师生互动，活跃课堂气氛。人文社科系杨锦华老师：言行举止符合教师身份，语言规范，吐字清晰。能够熟练运用学习通考勤和授课，备课认真充分。希望加强课程思政教学，增加课内的示范。人文社科系樊琳老师：言行举止仪表仪态符合教师身份，语言规范吐字清晰。信息化教学手段运用恰当，结合学生理解水平，组织开展活动，实训课程内容流程真实；但要注意把课程思政内容，融入教学之中。

开学六周以来共听了 41 位老师的课。在大家不断的努力下，教学能力都有了不同的提高。但是，在如何落实以教师为主导，学生为主体的教育理念，教师随学生而动，学生随教师而思，做到师生互动、思政融合上还需要进一步思考。

院教学督导办  
2021 年 10 月 9 日